
VANDVÆRK andelsselskab 

 

      

 

REFERAT FRA 

 

Generalforsamling i Amstrup Ege Vandværk andelsselskab 

 

Generalforsamlingen afholdtes mandag den 24. april 2023 kl. 19.00 

I Ørting Hallens Cafeteria 

 

Dagsordenen er følgende:  

1. Valg af dirigent  

2. Bestyrelsens beretning  

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse  

4. Budget for det kommende år til godkendelse og takstblad til orientering  

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Valg til bestyrelsen på valg er:  Kristian Boeriis, Britta Lundtoft og Stefan Schmidt 

7. Valg af 1. suppleant. 

8. Valg af revisor på valg er: Viggo Eslund og Allan Madsen 

                 Suppleant på valg er: Christian Christensen 

9. Eventuelt 

 

Referat: 

 

Ad 1). Valg af dirigent:  

Bestyrelsen foreslog Allan Madsen, der blev valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen er 

rettidig indkaldt og dermed lovlig. 

 
Ad 2). Beretning af Formand Kristian Boeriis: 

 

Formandsberetning                                        
Generalforsamling mandag d. 24. april 2023 
I Ørtinghallens Cafeteria   
 
Velkommen til årets generalforsamling i Amstrup Ege Vandværk. 
 
Drift 
Vi har igen i år haft en stabil drift af vandværket uden unødige driftstop med manglende vand til 
forbrugerne til følge – det skyldes i høj grad det arbejde og tilsyn Henning fører med vandværket med 
min. to ugentlige besøg, hvor der tjekkes, holdes rent og hvor der føres protokol over forbruget. Igen i 
år skal der lyde en stor tak til Henning for indsatsen. 
Der har i år ikke være nogle brud på ledningerne. 



Samlet har vi haft en spildprocent i 2022 på 5,12 % mod 3,58 % i 2021 og 8,34 % i 2020, hvilket må 
siges at være OK 
Vi skal hele tiden forsøge at minimerer vandspildet og holder konstant øje med forbruget, for hurtigt 
at kunne lokalisere mulige brud.  
 
Analyser 
Vi får selvfølgelig foretaget alle de nødvendige analyser efter gældende regler, som automatisk 
foretages af SGS. Det fungerer fint og seneste analyse blev foretaget her i april 2023.  
Der er stadig meget omtale af PFAS – der blev lavet en separat analyse i november 2022 kun for PFAS, 
hvor der ikke var noget at finde – det var en del af en landsdækkende kampagne. 
 
Takster 
Vi indførte senest i 2020 en mindre prisregulering på den faste årlige afgift, som steg fra kr. 450 til  
kr. 550 og prisen pr. m3 stiger fra kr. 2,50 til kr. 3,00 – Der var ingen regulering for 2021 og 2022, men 
vi regulerer priserne for 2023 med følgende: 
Fast bidrag hæves fra kr. 550 til kr. 575. 
Forbrugerafgift hæves fra 3,00 pr/m3 til 3,25 pr/m3. 
Ovenstående er godkendt af Odder Kommune. 
Stigningen skal dække øgede driftsudgifter, bl.a. EL som alle ved var en stor post i 2022. 
Vi har i den forbindelse selvfølgelig undersøgt vores muligheder – EL udgifterne ser heldigvis ud til at 
være faldet til et mere stabilt niveau. 
 
Arbejde fremadrettet 
Udover løbende vedligeholdelse, arbejder vi stadig på at få de sidste målebrønde flyttet ud i skel. 
Det er noget der blev besluttet for mange år siden for alle vandværker i kommunen og det er, udover 
at det bliver nemmere at aflæse, for at holde vandværkets ledning og forbrugerens ledning adskilt og 
dermed ansvaret for ledningen adskilt. Jeg mener der mangler 5-6 stykker.  
Praksis har været, at vi laver ændringen med en ny brønd, når det er mest hensigtsmæssigt for 
grundejeren – det er vandværket der påtager sig alle omkostninger med etablering af en ny brønd.   
 
Vi har i starten af 2022 skiftet nogle hovedmålere i vandværket, da de var ved at være udtjente. 
Derudover er det lige monteret frekvensomformere i vandværket, som vil give et mere jævnt vand 
flow når der f.eks. i sommervarmen er behov for mere vand og der startes flere pumper. Det vil også 
have en positiv effekt på ledningsnettet, når vi undgår de store udsving i trykket.  
 
Ellers er der ikke de store planer om nye investeringer eller større vedligeholdelsesarbejde på 
vandværket eller ledningsnettet, men vi kommer stadig ikke udenom, at vi indenfor en årrække skal 
have set nærmere på ledningsnettet, da det er af ældre dato. 
 
Bestyrelsessammensætning 
Jeg har selv været med omkring bestyrelsen og vandværket siden 2013 – de første år som suppleant 
og siden 2017 som bestyrelsesmedlem – i 2018 overtog jeg formandsposten. 
Det er tid til at få nye kræfter ind i bestyrelsen og derfor har jeg valgt ikke at genopstille i år. 
I den forbindelse vil jeg gerne takke mine bestyrelseskolleger gennem årene for et godt samarbejde og 
jeg ønsker en ny bestyrelse held og lykke med det videre arbejde. 
 
 
Kristian Boeriis 
Formand 
Amstrup Ege Vandværk 

 

Bemærkninger eller spørgsmål til formandens beretning 

1. Spørgsmål omkring afgift for spild over 10%, drøftes under punktet regnskab 

2. Spørgsmål omkring BNBO, Amstrup Ege Vandværk er ikke inkluderet lige nu. 

3. Ingen yderligere spørgsmål eller bemærkninger 



Beretningen blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 

                                                                 

Ad 3).                Det reviderede Regnskab: 

Regnskabet blev oplæst af kassereren. Hvor regnskabets poster og noter blev gennemgået. 

 Regnskabet blev udleveret i kopi til fremmødte. 

 

 Bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen: 

- Måleraflæsning til forsyning blev diskuteret. 

- Der blev spurgt til posten Uidentificeret indb. hvad den indeholder. 

- Ingen yderligere bemærkninger og spørgsmål. 

  

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

                            

Ad 4). Budgettet for det kommende år:  

Budgettet blev gennemgået af formanden, Kristian.  

 

Bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen: 

- Ingen bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen 

  

Budgettet blev godkendt af generalforsamlingen.          

 

Takstbladet blev omdelt til orientering.        

                        

Ad 5). Indkomne forslag:  

Ingen indkomne forslag 

 

Ad 6). Valg til bestyrelsen: 

                       Bestyrelsen indstillede Britta Lundtoft som modtog genvalg 

                       Bestyrelsen indstillede Stefan Schmidt som modtog genvalg 

 Bestyrelsen indstillede Rasmus Jørgensen som modtog valg. 

 

 Der blev takket af til Kristian Boeriis for et godt samarbejde i bestyrelsen  

   

Ad 7). Valg af 1. suppleant:  

Bestyrelsen indstillede Allan Madsen som blev valgt.  

 

Ad 8). Valg af revisorer: 

Genvalg til Viggo Eslund 

                       Bestyrelsen indstillede Kristian Boeriis som blev valgt  

 

Ad 8.a).            Valg af revisor suppleant: 

Genvalg til Christian Christensen 

                

Ad 9).              Eventuelt 

 Der blev spurgt til om der arbejdes med nødforbindelse i tilfælde af forsyningssvigt. 

                        

Herefter erklærede formanden og dirigenten generalforsamlingen afsluttet og takkede for god ro og orden. 

 

 

 

----------------------------------------------------------- 

Dirigent Allan Madsen 

 

 

 

Referent Stefan Schmidt 


